



诗词飞扬党旗飘

# 通城诗联文化赋能乡村振兴

○通讯员 胡雄文

近年来,通城县坚持文化自信发展理念,以红色诗词进校园、进农村赋能乡村振兴,将诗词、楹联写在党旗上,走出了乡村教育质量不断提高,农村文化显著提升的文化振兴之路。



## A 传承红色基因 提高教育教学质量

“红色诗词进校园,不仅可以领略共产党人的理想信念和战斗情怀,更能激励我们从先烈们身上获得启迪和力量,执著理想信仰。”6月30日,湖北科技学院人文与传媒学院李爱国教授在双龙中学座谈会中说。暑期,湖科人文与传媒学院诗词楹联协会立足鄂南诗词文化,开展以“奋进新时代,诗词咸宁行”社会实践活动,走进大坪乡双龙中学了解诗词进校园工作。

一行11人在双龙中学吴迎春副书记的陪同解说下,先后参观学

校红色诗词长廊、清廉诗词墙、学生诗词展板及班级诗词文化。2021年9月份以来,大坪教育总支实施联校走教工作方案,在全乡中、小学开展诗联进校园。双龙中学以红色诗词进校园,建有中国精神栏、红色诗词墙、清廉文化廊,举办红色诗词朗诵等活动。

“立足大坪乡诗词、楹联之乡文化名片,打造双龙中学红色诗教、清廉文化体系,在传统诗词文化中传承红色基因,达到爱党爱国的教育目的。”双龙中学校长葛永青说。

“为官一任,造福一方,遂了平生意。”1990年7月16日《福州晚报》上刊登的习近平总书记《念奴娇·追思焦裕禄》词,成为大坪乡诗书画协会会员们屡次书写的作品。大坪乡以诗词文化为载体,开展《情凝墨韵颂党恩》等学党史、跟党走文艺活动,邀请修水县渣津、古市两乡镇诗词学会采风,大坪“国共尖山铺谈判”“江洞清故居”等红色遗址;参与塘湖镇红色塘湖、北港镇枫树畈抗战采风活动,以百幅诗词书画作品庆祝百年圆梦;举办2次“喜迎二十大,赞美新农村”文艺采风活动。累计创作诗词楹联作品326篇。一枝独放不是春,百花齐放春满园。

## B 延续精神血脉 谱写乡村振兴篇章

通城县北港镇以党建为抓手,成立中共北港镇诗书协会党支部委员会,开展红色采风、创作活动,成功举办“湘鄂赣毗邻县(市、区)十六家诗联社联合采风”,建有枫树畈红色诗词墙等。

“透过红色诗词墙的作品,我们可以感受到抗日战争时期北港村民的英勇与不屈,也深知今日幸福生活的来之不易!”湖北科技学院学生况嘉诚说。

乡村振兴离不开文化振兴。大坪乡、北港镇红色诗词文化只是通城县文化振兴中的一个缩影,通城县红色文化、古瑶文化、中医药文化等不断在乡村振兴中“塑形”与“铸魂”。

# 大型革命舞台剧《黄菊母亲》首演

○通讯员 周志鹏



落实农产品质量安全主体责任

# 通城让老百姓吃上放心农产品

本报讯 通讯员周志鹏报道:近年来,通城县农业农村局在对全县农业大户的产品进行农药残留例行检测的同时,大力推行食用农产品合格证制度,确保人民群众吃上放心农产品。

通城县农业农村局检测人员经过取样、检测等系列流程,将打印出来的食用农产品合格证贴在即将流向市场的各类商品上,让农产品有了“身份证”。在做好检测的同时还与农户签订《农产品质

量安全责任书》,向农户免费发放《农产品生产档案》,指导农户做好生产记录,经检测合格的农产品才能贴上合格证进行上市销售,让农户提高农产品质量安全意识。

为进一步推进食用农产品承诺达标合格证制度,农安站每月不定期对全县种养殖户大户、家庭农场、专业合作社农产品抽样检测,从源头监管,确保广大消费者吃上放心农产品。

推进“免申即享”改革

## 通城优化营商环境

本报讯 通讯员胡远报道:今年以来,通城县建立优化营商环境长效机制,通过“免申即享”改革,使“人找政策”变为“政策找人”,推动政务服务提质增效,有效解决企业对于优惠政策“找不到、读不懂、不会办、往返跑”等痛点难点,提高政策的到达率和兑现率。

按照“免申即享”改革要求,经县财政局与相关政策主管部门梳理,分析分类,归纳汇总,对范围确定、依据充分、事实清楚、非竞争性奖补政策的项目,采取“免申即享”的方式。此外,“免申即享”改革还延伸到农村基层领域,通过星创天地纳入“免申即享”政策清单,具体奖励标准:评上国家级的,奖励30万元;评上省级的,奖励10万元;评上市级的,奖励5万元。县科经局、县农业农村局等单位收到认定文件后5日内,奖励资金就会直接拨付到项目单位。

试点营养社区

## 通城打造健康样板

本报讯 特约记者黎赛明、通讯员杜关霞报道:6月27日,隽水镇雁塔社区营养社区试点创建工作启动仪式在雁塔社区举行。雁塔社区是省卫健委在全省选择两个社区,开展营养社区试点创建的其中之一,以形成示范和带动效应,推动《“健康中国2030”规划纲要》《国民营养计划(2017—2030年)》实施,多方位保障居民的营养与健康,为健康中国建设提供保障。

通过营养社区试点创建,获得试点辖区在组织领导、经费保障、能力建设、资源整合等方面采取的保障措施的经验,确保居民营养核心知识掌握率逐步提高,健康生活方式参与率逐步升高,最终力争达到辖区居民贫血率、儿童生长迟缓率逐年下降并保持较低水平,超重肥胖上升趋势减缓。

24小时值守

## 通城防疫守住关口

本报讯 通讯员胡远报道:连日来,通城县各防疫服务点的执勤人员不畏酷暑,日夜坚守在各高速出入口,筑牢“外防输入”疫情防控严密防线,为全县人民的安全健康守好交通服务点第一道关口。

从2021年10月20日零时开始,在全县高速路口设立杭瑞高速通城站、北港站、武深高速五里站、城西站四个防疫服务点,服务点由交通局牵头,会同公安、卫健、司法、属地乡镇等单位抽调人员组成,实行24小时轮班值守,通过优化查验工作流程、优化交通服务点岗位设置、优化人员信息录入、落实“落地检、落地管”的工作举措,严格落实防疫工作的各项政策和要求。

通城园林局

## 苗圃基地育苗补种

本报讯 通讯员郭佳承报道:当前正值苗木扦插培育时节,县园林局全面开展苗圃基地育苗补种工作,保障全县绿化建设及补植用苗的供给。

近年来,通城县园林局聚焦“抓育苗、引新品、精管护、建制度”,不断加大大苗圃园建设力度,将锡山苗圃园打造成精品苗木培养基地、大柱苗圃园打造成大树培植基地、油坊苗圃园打造成各种小苗培育基地。目前,三大苗圃园基地已栽植红叶石楠、桂花树、广玉兰、红继木、杜鹃、中华蚊母、罗汉松、茶花、红枫等各类苗木40余种,每年扦插培育小苗可达35万株。

今年6月份以来,园林局抢抓苗木扦插黄金季节,组织人员扦插杜鹃、红叶石楠、中华蚊母等小苗共计30余万株,有序扩大了苗木培育规模和数量,为全县园林绿化工作提供了强有力的基础保障。

麦市镇

## 教学点办到“家门口”

本报讯 特约记者黎赛明、通讯员吴彦儀、吴秀娟、姜航宇报道:6月25日,通城县老年大学首个乡村教学点正式落户麦市镇麦市村。开学首日,县老年大学书法、太极拳等专业的老师们前来授课,吸引当地不少老年朋友踊跃报名参与。

通城县老年大学麦市镇麦市村教学点开设有书法、太极、声乐、舞蹈等4个班,后续将结合麦市党员志愿活动,通过“学员点单、学校派单、志愿者接单”的方式,灵活拓展专业。

通城县老年大学麦市镇麦市村教学点设置兴趣课程,不仅是关于生活的课程,更是体现基层人文关怀的课程。麦市镇将积极发挥麦市“小麦粒”志愿服务队的力量,服务好老年大学麦市村教学点,不断满足老年人多元化精神文化需求,为他们就近打造老有所学、老有所为、老有所乐的乐活阵地。

石南镇

## 筑牢汛期安全防线

本报讯 通讯员夏徐伟报道:6月29日上午,石南镇党委书记毛俊祥亲自组织农业副书记、水管站、安监办等相关部门人员,深入辖区内高帮塘、水库开展汛期安全检查。

检查组先后来到辖区内的小二型水库、各村高帮塘进行实地查看,详细了解水库、塘堰的主堤坝、溢洪道、蓄水、放水设备的安全维护等情况,并对高帮塘和水库泄洪设施、坝容坝貌、责任主体落实、安全警示牌是否设立、避险物资储备等进行重点检查。对检查中发现有安全隐患的,要求相关责任人按照要求限期整改到位。每到一处,检查组要求各水库、高帮塘负责人高度重视防汛工作,密切关注雨情、汛情,严格遵守防汛值班制度,加强巡查,发现问题及时报告处理,做到有备无患。

自进入汛期以来,石南镇充分发挥防汛领导小组和抢险应急分队作用,安排专人负责巡查监控,确保险情早发现、早预警、早处置,全力保障辖区高帮塘、水库安全度汛。下一步,将组织对辖区周家塘等7座高帮塘开展整险工作。